

瑞泰公司“三强化”助力安全生产

汾西矿业讯 为全面落实山西焦煤和集团公司下半年工作会精神,抓好后四个月安全生产,瑞泰公司大力开展隐患排查治理活动,以强化思想教育、制度管理、安全工作为抓手,在全公司持续营造浓厚的安全生产氛围,确保实现全年安全“零”伤亡目标。

强化思想教育,提神醒脑。该公司详细制订具体实施方案,将安全责任分层落实,从消除职工安全思想隐患入手,坚持周二、周五安全例会学习不间断,坚持班前安全宣誓、安全嘱托不间断,坚持安全研讨宣传、典型案例剖析、“三违”曝光不间断,全方位多角度强化职工安全思想教育,大力提高职工安全理念,为企业安全生产积蓄软实力。

强化制度完善,堵塞漏洞。该公司通过补充完善安全隐患排查治理制度,明确岗位职责,在全公司形成人人履职、人人尽责的良好氛围;同时,各科室、队组严格按照各专业《安全生产标准》要求,进一步完善各专规程措施,从发现排查隐患、分析研究隐患,到落实措施治理消除隐患,形成完整的管理体系,从而达到堵塞管理漏洞、消除管理隐患、提高管理水平目的。

强化工作落实,促进发展。该公司通过开展“不忘初心、牢记使命”系列主题教育活动,对存在的困难、难题进行了深入剖析,逐步将作风在现场转变、形象在现场树立,问题在现场解决,切实提高队组的战斗能力,在“查隐患、重落实、看效果”上创先争优、比学赶超,有力推动企业高效健康发展。(牛志红 田文翠)

两渡煤业《新标准》“点线面”结合培训效果好

汾西矿业讯 近日,在《新标准化管理体系》的学习培训中,两渡煤业“点上突破、线上贯穿、面上普及”相结合的培训学习方式收到良好效果,营造出全员“知新标准、学新标准、论新标准、用新标准”的浓厚氛围,初步形成自主运行、持续改进的内生机制,推动公司安全管理水平不断提升。

点上突破有力度。一是以矿长、总工程师牵头,组成“理念目标和矿长承诺、组织机构、安全生产责任制及安全管理制度、从业人员素质、安全风险分级管控、事故隐患排查治理、持续改进及八大质量管控”等15个专业组组长标准化学贯彻尖刀班,先学一步学深一步,对新标准一字一句的学,对标用标。二是购买“评分办法、专家解读、达标指南、培训教材”等七种书籍近500本,做到人人有工具书,各专业有教材、学习有依据。三是“走出去”,各专业组长全部参加上级部门组织的各类培训学习,先后参加太原、大同、集团公司等上级组织的新标准培训学习。网络视频学习国家煤矿安监局《煤矿安全生产标准化管理体系》等专题讲座。四是“请进来”邀请专家学者和集团公司相关处室领导进行专门辅导培

训,释疑解惑。五是“接地气”,各专业组长结合矿山和工作实际,提出适合公司实际的工作思路目标措施方案,多次酝酿探讨确定了“生命至上、安全第一、敬业奉献、共享成果、四化兴矿、争创一流”安全生产理念,公示了年度目标和矿长安全承诺。专业组按标准备课,统一模板格式制作成PPT形成课件,以微信、OA形式下发各队组学习贯彻。

线上贯穿有深度。专业组长先学先通,以点带线、条块结合,形成贯彻新标准的中坚力量,以知促行作表率。从8月初开始,由各专业组组长担任老师,为公司领导、体系内人员、相关队组及专业技术人员开展授课,每晚19:00开始,矿长、书记亲自参加学习讨论,15个专业15场专题讲座,“专家”讲专业、课程设置匠心所在、量身定制。讲课的老师都是理论和实践经验丰富的实干家,引导和帮助干部在学懂弄通上下功夫,明确提出各专业的理念、年度目标、任务分解、工作举措等,丰富多彩的课程,集思广益、精彩绝伦的研讨,小班制的教学和互动方式让大家能够畅所欲言,真正达到“实用、有用、管用”的效果。在两周的学习讨论中大

家对标新标准体系,学标、抄标、讲标、懂标、用标、对标,学有所思、学有所悟,坚定了“上标准岗、干标准活”,深入推进安全生产标准化体系建设“达标”的信念。

面上普及有广度。两渡煤业公司对《煤矿安全生产标准化管理体系》宣贯学习全员培训进行了具体的安排部署,成立专家辅导组,负责对新标准的条款解释、专业辅导、释疑解惑。由相关部门组成培训督导组,对各单位、队组学习培训情况进行检查考核,并随机抽查抽考管理人员和职工的培训效果。从新标准实施的七月份开始,连续三个月分别对中层干部、工程技术人员、班组长以及所有队组职工进行分阶段、分类别的全员、全覆盖的培训考试。全员年度脱产培训专门设置了新标准课程。利用电视、网络、OA系统、微信、标语及牌板等方式方法做好舆论宣传工作,同时编制安全理念小册子,人手一本,让职工熟记公司安全理念、矿长承诺和年度标准化目标。经过层层培训,分类指导,职工人人熟记自己的岗位职责和安全生产责任制,学以致用鼓干劲,用标准、干标准成为时尚。

(王联群)

落实两级集团2020年下半年工作会精神

专栏

近日,高阳煤矿开展了2020年度变电所火灾事故应急演练。演练模拟井下二采一号变电所II段线路总控2-1-6201开关跳闸,导致线路负荷失电,发生电气火灾事故。值班员立刻汇报调度室,成立救援指挥部,迅速安排撤人抢险救援工作,一小时后火灾成功扑灭,矿井恢复正常生产。演练充分检验了该矿各职能科室协调联动和应急处置能力,进一步完善了抢险救灾工作的细节和流程,为矿井安全高质量发展奠定坚实基础。

马鹏飞 沈钮斌 摄影报道



为提高全中心人员急救知识技能和应对突发事件的处置能力,生活服务公司柳湾管理中心近日开展了急救心肺复苏知识专项培训,百余名人员分批次参加了培训。培训围绕应对突发事件的应急处理和紧急救护安全知识等进行了全面细致的讲解,重点对心肺复苏和人工呼吸的救护要求和注意事项作了详细介绍,现场进行了心肺复苏演示,参训人员纷纷上前,在授课教师的指导下,逐一进行模拟演练。

闻国庆 摄影报道

汾西矿业讯 为切实做好“中秋、国庆”两节期间的安全生产,中兴煤业高度重视、全力以赴,采取积极有效的方式全力保障安全稳定。

提高政治站位。该公司严格按照集团公司相关部署,立足当前实际,强化使命担当,坚持问题导向,紧盯重点领域、重点部位,深化安全生产隐患排查治理专项行动。各单位负责人要高度重视,亲自过问、亲自督促隐患排查治理专项行动进展情况。

深化自查自改。该公司要求各单位要紧盯易受灾害影响的部位,督促各单位对照相关法律法规、规程规范和技术标准要求,全面开展自查自纠,立查立改。重点从安全设施设备、技术装备、作业环境、防控手段等方面存在的隐患,以及安全规章制度、安全责任落实、现场安全管理、安全风险管控等方面存在的薄弱环节,深入开展隐患排查治理,认真查找事故易发的重点场所、要害部位、关键环节。对排查出的问题隐患,要建立问题清单、责任清单、销号清单,做到“闭环”管理。

紧盯重点时段。该公司针对近期雨集中、地形地貌复杂等特点,精准防范、及时响应,认真做好汛期安全生产工作,严防自然灾害引发生产安全事故,最大限度减少各类生产安全事故发生。同时,强化检查、强化宣传,有针对性地开展专项行动和重点检查,进一步绷紧神经,保持高压态势,严防死守、盯死看牢,持续抓好安全防范和风险控制工作,切实做好“中秋、国庆”期间安全生产各项工作,严格落实领导带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度,为安全生产提供坚实的保障。

(张伟)

中兴煤业全力以赴确保“中秋、国庆”两节安全生产

营运分公司开展线路大修确保安全调运

汾西矿业讯 9月22日,经过营运分公司铁运车间职工4小时的全力奋战,顺利完成车间2厂207道28.8米道岔升级更换任务,进一步提高了线路的健康水平,保障线路迎峰度冬期间安全稳定运行。

受重载车辆长期碾压,铁道线路和枕木受到不可逆的损害。针对现场实际情况,该公司铁运车间及时开展线路设备检查、整修,成立线路检查整修领导小组,合理制订施工计划,严把施工准备关、施工要点关、组织协调关、安全防护关。积极做好线路施工前、作业过程中和线路开通后的安全控制,作到施工生产两不误。

此次线路大修按照国铁标准,把原枕木更换为寿命更长的水泥枕,钢轨更换为贴合度更好的“AT”轨,

更好地提升了线路防冻性能。此次修程总计更换70个水泥枕,更换胶垫、轨距垫板、弹条、螺母等配件共计300余套。负责大修工作的工务班和电务班共计50余人,全部严格按照“五精”安全管理要求,整装备战;钢轨复位、螺栓驻油、钢轨打眼、电路闭合等各项工作衔接紧密,井然有序。

此次线路集中大修,有效保证了线路设备始终处于良

好运行状态,确保了集团公司煤炭运输生产的顺利进行。

(霍佳 王坤)

